

只争朝夕 决战决胜脱贫攻坚

鄂托克旗产业化种养筑牢致富路

本报鄂尔多斯4月9日电 (记者王玉琢 实习生伊丽娜)日前在鄂托克旗阿尔巴斯苏木牧民那仁德力格家的棚圈里,小羊羔的咩咩叫声此起彼伏。看着活蹦乱跳的小羊羔,他们一家人满脸喜悦。那仁德力格家养的羊是闻名世界的阿尔巴斯白绒山羊,属国家动物遗传资源保护名录一级保护品种,羊绒被誉为“纤维宝石”、“软黄金”,羊肉被誉为“肉中之人参”。

98%以上,预计接羔羔12万只,春羔成活率高于冬羔成活率。
全面推广阿尔巴斯绒山羊核心群保种选育和规模化养殖,全旗90余家专业合作社和8000余户农牧民参与其中。截至目前,阿尔巴斯绒山羊核心群数量达到33个,养殖规模超140万只,农牧民实现增收致富。
道日娜所在的乌德泽尔种养殖专业合作社合作社共有350头肉牛,以母牛繁殖扩群为主,去年已产下100多头小牛,疫情期间,小牛的销售并未受影响,现存未售出小牛已不到十头。道日娜说,随着母牛群体的不断扩大,肉牛养殖盈利方式正在转变,下一步他们要把产出的公牛犊育肥5到12月后上市销售,再把产出的母牛犊卖给周边的养殖户,以此鼓励和带动更多的养殖户投入到肉牛养殖中来,实现增收增效。
今年,这家养殖专业合作社整合了18000多亩草场,预计今年春天产小

牛数量会达到150多头,在小牛价格上涨已涨到13000-18000元每头的现状下,合作社发展前景相当可观。
像这样养殖专业合作社,苏米图苏木有22家。在此基础上,该苏木围绕肉牛产业,已建设中心配种站3处、种牛繁育场1个,培育肉牛专业养殖户100余户,2019年,全苏木存栏肉牛已超3.2万头。
鄂托克旗在依托天然草原和丰富的饲草料资源,因地制宜大力发展肉牛产业的同时,启动实施“滚动牛”项目,先后向当地建档立卡贫困户提供基础母牛,实现“滚动牛”全覆盖,打下产业脱贫基础,建立扶贫长效机制,实现滚动发展,提升扶贫实效。截至目前,全旗肉牛数量已达到6.4万头。
以前外出打工,一年也挣不了多少钱,考上村官后自己在家门口创业,利用电商平台订货,去年出栏了2000多只鸡,纯收入12万多元。说到土鸡养殖获得的收益,木凯镇80后的

大学生村官张子强很兴奋。他自信满满地说:“疫情期间,我们通过电商平台线上销售渠道,也有不少订单,今年我养殖的3000多只鸡已经开始出栏了,估计纯收入15万元左右吧!”
2019年初,木凯镇镇政府为235户贫困户每户免费发放了100-200只不等的土鸡苗,在满足出栏条件后,除土鸡本身带来的收入外,贫困户还有大量市场价1.5元每颗的土鸡蛋可以售卖,这又是一笔新的收入。我们镇里要继续帮助贫困户发展土鸡养殖,今年木凯镇生态土鸡养殖总量要达到20万只以上。木凯镇镇书记刘超说。
今年以来,鄂托克旗牢固树立农牧业产业发展“一盘棋”思想,优化产业布局,以守好大喇叭阿尔巴斯品牌为主导,稳步推进“稳羊增牛扩鸡禽”发展战略,走出一条产业特色化、集约化、联动化发展的新路子,全力推进农牧民脱贫致富的步伐!

我区发布体育场地统计调查数据

本报4月9日讯(记者 王雅静)根据国务院、国家体育总局关于第四次全国经济普查及体育场地统计调查的总体部署,自治区体育局组织开展了全区体育场地统计调查工作,日前公布了调查数据。
统计调查工作以2018年12月31日为标准时点展开。调查显示,截止到2018年底,内蒙古自治区体育场地53262个,体育场地面积4681.81万平方米,人均体育场地面积1.85平方米。
基础大项场地方面,全区有田径场地2588个,场地面积1993.24万平方米,其中400米环形跑道的田径场地1030个,占39.80%;其他田径场地1558个,占60.20%。全区游泳场地185个,场地面积23.95万平方米。其中,室外游泳池11个,占5.95%;室内游泳馆174个,占94.05%。
球类运动场地方面,全区球类运动场地29837个,场地面积1980.49万平方米。其中,足球、篮球、排球三大球场地18720个,占62.74%;乒乓球和羽毛球场地8220个,占27.55%;其他球类运动场地2897个,占9.71%。其中,全区有足球场3009个,场地面积837.99万平

米。十一人制足球场703个,占23.36%。七人制足球场924个,占30.71%。五人制足球场1373个,占45.63%。沙滩足球场9个,占0.30%。全区有篮球场13262个,场地面积752.83万平方米,是数量最多的体育场地。篮球场12289个,占92.66%。三人篮球场368个,占2.78%。篮球馆605个,占4.56%。全区有排球场地2449个,场地面积75.05万平方米。室外排球场地2314个,占94.49%;排球馆135个,占5.51%。全区有乒乓球场地6838个,场地面积73.07万平方米,室外乒乓球场地674个,占4.22%。乒乓球馆3814个,占55.78%。全区有羽毛球场地1382个,场地面积48.94万平方米,室外羽毛球馆708个,占51.23%。羽毛球馆674个,占48.77%。全区有冰雪运动场地61个,场地面积196.11万平方米,滑冰场地36个,占59.02%。滑雪场25个,占40.98%。
体育健身场地方面,全区全民健身路径16218个,场地面积87.32万平方米。健身房1685个,场地面积57.94万平方米。健身步道245个,长度892公里,场地面积250.94万平方米。

扎鲁特旗:4.5万人受益 议贫会

□本报记者 郭洪申 实习生 白敏敏 王呼斯冷

今天把大家召集过来,主要是商量疫情期间的就业问题。
往年这个时候都该出去找工作了,今年因为疫情出不去,正在家发愁呢!
4月5日上午,在扎鲁特旗前德门苏木协日塔拉嘎查议贫会上,大家你一言我一语,纷纷就如何解决贫困户就业难题、提高收入发表意见。
受疫情影响,贫困劳动力就业较为困难,协日塔拉嘎查驻村工作队和两委班子一直为此犯难。如今疫情形势得到有效控制,在驻村第一书记金辉的组织下,召集贫困户家庭劳动力

召开议贫会,商量就近就业的具体事宜。会上,金辉为大家详细介绍了旗内多家招工企业的基本情况和用工信息,耐心讲解就业扶贫惠民政策,鼓励大家用自己的双手实现脱贫致富。
一时间,刚刚还有些沉闷的会议室变得热闹起来,大家就推荐的企业、合作社等用人单位的福利待遇等进行了讨论,并积极表达自己的就业意向。
通过议贫会,我在扎鲁特旗工业园区找到了一份满意的工作,月工资3000多元,我很满足。脱贫户银柱也来到现场,反馈他就业后的工作和生活感受。
为确保战疫战贫两不误,打赢脱贫攻坚收官战,连日来,扎鲁特旗各驻村工作队、帮扶责任人冲锋在前,宣传防疫知识,了解贫困户的真实想法和

需求,并以嘎查村为单位定期召开议贫会,为因疫情难以返岗返工的贫困劳动力联系临时工作岗位,打通贫困户农副产品销售渠道,密切关注脱贫监测户和边缘户情况,织密扶贫保障网,坚决防止因疫情出现返贫现象。
贫困不可怕,可怕的是安于贫困现状,外出务工,不仅是让贫困户通过就业改善生活条件、摆脱贫困,更是让他们开阔眼界,提升劳动技能。金辉说,通过贴心的交流,挖出了贫困根源,共商脱贫之计、共议致富之策,极大地激发了群众脱贫致富的内生动力。
之前因为给儿子治病,李昆敏家负债累累,空有一身榨油技术,无奈没有资金支持,只能靠打零工维持生计,生活极为拮据。2018年初,在村里召开的议贫会上,她说出了自己的想

法和面临的困难。驻村工作队了解情况后,为其申请到了1.5万元扶贫款,还帮她购买机器、联系销路,成就了她的脱贫致富梦。
今年复工之前我就接到了100多份订单,得抓紧赶出来。李昆敏一边忙着榨油,一边介绍:这几天已经运走6车,真是供不应求啊!即使身穿防护服,也难掩她脸上的兴奋。
议贫会不仅议出了贫困户就业的好门路和脱贫致富的金点子,更铲除了贫困户产业发展中的拦路虎,筑牢了脱贫致富的康庄道。截至目前,该机制已覆盖全旗239个嘎查村(社区、分场),目前共召开议贫会2500余场次,议出各类问题2300余件,解决贫困户实际困难1300余件,受益群众达4.5万人次。

要闻简报

本报4月9日讯(记者 石向军)记者从自治区气象局获悉,自治区气象局日前下发通知,充分发挥气象部门科技人才优势,构建适应自治区“三农三牧”工作的现代气象为农服务业务体系。该局将进一步扩大农村牧区监测站网覆盖面,提升智慧农牧业气象服务能力,推进特色农牧业气象保障服务。以“一湖两海、黄河流域内蒙古段等生态脆弱区敏感区”为重点,加强生态文明建设气象保障服务。
本报呼和浩特4月9日讯(记者 皇甫秀玲)近日,呼和浩特市新城区中山路街道新华社区89岁有着45年党龄的老党员仲玉怀老人忍受着腿疾疼痛来到社区捐款5000元现金,表达对抗击疫情一线工作人员的支持和关心。
本报包头4月9日电(记者 格日勒图 实习生 郭新燕)近日,内蒙古北方重型汽车股份有限公司(简称北方股份)与澳大利亚沃沃沃矿业有限公司签订NTE360A电动矿车采购合同,合同总金额近10亿元人民币。此次合同的签订,打破了被国际巨头品牌垄断当地市场的局面,同时也是我国高端工程机械首次批量出口澳洲市场。
本报呼伦贝尔4月9日电(记者 刘玉荣)记者从内蒙古大兴安岭重点国有林管理局获悉,日前,内蒙古大兴安岭林区正式进入春季森林防火期,也同时拉开了“一年春、夏、秋”森林防火工作的序幕。当前正处于新冠肺炎疫情防控关键时期,林区重点加强防火工作的应急准备,全面加强火源管理规范化、督导检查标准化、工作靶向精准化,坚决做到火患早排除、火险早预报、火情早发现、火灾早处置。
本报呼和浩特4月9日讯(记者 刘洋)近日,呼和浩特市农机管理部门组织线上线下“农机3·15”活动,进一步规范农机市场,确保疫情防控期间不误农时、不误农事,为春耕春播提供农机安全生产保障。
本报巴彦淖尔4月9日电(记者 韩继旺)包银高铁临河段建设项目是国家“八纵八横”高速铁路主通道之一的京兰通道主要组成部分,该项目城区房屋征收东起朔方路、西至临策铁路,全长8.8公里,项目红线内总面积65.4万平方米,涉及被征收房屋502户。截至目前,共签订征收补偿协议79户,全部征收工作预计4月底前完成。
本报包头4月9日电(记者 格日勒图)近日,包头团市委、包头市青年志愿者协会组织千余名团员青年开展了共青团“学雷锋 全民爱卫生”主题志愿服务活动。来自包头市239名机关企事业单位团员青年、289名青年突击队员、491名青年志愿者、48名返乡大学生、2名青年社会组织会员等共计1069名团员青年参加活动。他们走

首府开通多条学生开学复课公交专线

日前,呼和浩特市开通1、2、3号线等9条学生开学复课公交专线,为疫情期间开学后的学生提供往返于家庭与学校的点对点服务。学生公交专线实行一趟一清扫、一趟一消毒等防疫措施,并配备随车安全员,负责给学生登记信息、测体温、提醒佩戴口罩、引导有序乘车等工作,保障学生安全上下学。
本报记者 王磊 摄



战疫情 保六稳

保静集群式人工智能智造项目在巴彦淖尔开工

本报巴彦淖尔4月9日电(记者 韩继旺)日前,总投资22亿元的保静(内蒙古)环保科技有限公司集群式人工智能智造项目在巴彦淖尔经济技术开发区开工建设。
保静(内蒙古)环保科技有限公司由上海保静环保股份有限公司和巴彦淖尔市新东方城市投资有限公司共同组建。此次开工建设的

保静集群式人工智能智造项目规划总占地面积1126亩,建筑面积55万平方米。其中,一期将建设80套机器人流水线,年产840台套BJQT七碳净化污水处理系统设备,年组装840套冷热三联供设备,年制作840套3+物联网远程控制管理系统,年组装750台新能源装备制造设备,同时提供480个机

柜5000台服务器大数据交互分析,确保对城市污水处理、垃圾分类处理循环利用设备进行远程管理。一期项目建成后,预计年产值11亿元,年利税9000万元,新增就业人员300名。
巴彦淖尔经济技术开发区管委会主任王世华说:保静智能制造项目的落地标志着开发区新一年的项

目建设号角已经吹响。该项目的实施不仅填补了我市智能制造业的空白,而且对提升开发区装备制造业水平,推动产业多元化发展发挥重要的作用。我们要在做好疫情防控工作的同时,积极推动项目建设,抢抓疫情防控机遇,确保赢得战疫和经济高质量发展的全面胜利。

防控知识天天讲

复工后遇到这些心理问题怎么办?

问:复工后,发现和以前经常聊天的同事变得有距离感,该如何自我调节?
答:这是复工后很多人会有的一种感觉。较长时间的居家隔离使我们和同事有了距离。不仅如此,复工后,我们还处于疫情防控中,大家需要戴口罩,避免身体接触,这也会造成一种距离感。接受这种心理,给自己一段时间重新走近工作和同事。从擦身而过的一个微笑,一个热情的招呼开始,让情感升温,距离感自然会逐渐消融。
问:复工后在单位吃饭,虽然和其他人隔开一段距离,但还是很紧张,该怎么调整自己?
答:1.了解自己吃饭没胃口的具体原因,是否是活动过少、睡眠欠佳,还是确实一到单位饭堂就恐惧紧张。
2.如果确实是一到单位饭堂就恐惧紧张,可以通过官方途径了解新冠病毒的传播途径和防范方式,判断自己的想法是否合理,正确认知后调整自己的行为。
3.观察周围人的反应,判断自己是否是过度紧张,如果是的话,当再次出现紧张情绪时,可以做深呼吸,给自己的不合理行为喊停,还可做尝试,挑战自己的回避行为,克服恐惧。
(本报记者 赵娜 整理 来源 中国文明网)

土左旗:多点发力编织起无疫安全网

本报呼和浩特4月9日讯(记者 郑学良)土左旗调动千群力量,多点发力,不断把无疫社区、无疫村庄、无疫单位、无疫企业创建工作推向纵深,编织起无疫安全网。
截至目前,土左旗规模以上工业企业37家,现已开工34家,开工率92%。这与该旗实施“驻企服务+分级管理、为复工复产按下快捷键”分不开。
实行“一企一策”,明确企业复工复产期间的疫情防控要求,坚决做到“八看六查三问”,着力解决企业

疫情防控和复工运营的困难。
建立“指挥部-片区工作组-企业-工长”4级防控联动响应机制和责任体系,进一步压实、压细责任落实,确保每一个环节不出问题;每个复工复产企业派驻一名专职干部,开展“驻企服务”,指导监督企业认真落实好在岗佩戴口罩、重要区域定期消杀、人员分散办公住宿作业等防疫措施。
采取分餐制、盒饭制和送餐制,建立员工个人健康档案,实行“一人一档”,实现员工健康管理全覆盖。

土左旗各单位、部门也逐渐恢复正常工作秩序,取消弹性工作制,建立正向激励和反向约束机制,充分利用线上线下相结合的模式,实现疫情防控与重点工作两不误。
整合调动志愿者、民警、社区网格员、下派干部、四支力量,建立起“社区+下派干部+楼长+单元长+志愿者”防控模式,筑牢了社区、片区、楼栋联防联控、群防群控的坚固防线。
成立296支农村党员防疫队,全方位做好消毒消杀工作,开展环境卫

生整治,做到垃圾日产日清,并委派专人收运废弃口罩。
编织“一人联十人、十人联百户”的农村防控网络,采用“拉网摸排+大数据比对+群众监督”3步走办法,构建集中领导、统一指挥、横向到边、纵向到底的防疫网。
充分利用无人机、村村响、流动车、宣传海报、融媒体平台等媒介,多方位、立体化宣传疫情防控知识。目前已印发创建倡议书3000余份,确保无疫创建全覆盖。